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CONCURSO PÚBLICO


DADOS DE IDENTIFICAÇÃO DO CANDIDATO

Não deixe de preencher as lacunas a seguir.
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ENGENHEIRO I – ENGENHARIA CIVIL
ATENÇÃO
· Abra este Caderno, quando o Fiscal de Sala autorizar o início da Prova.

· Observe se o Caderno está completo. Ele deverá conter 50 (cinqüenta) questões objetivas de múltipla escolha com 05 (cinco) alternativas cada, sendo 10 de Conhecimentos de Língua Portuguesa, 10 de Conhecimentos de Informática e 30 de Conhecimentos Específicos.
· Se o Caderno estiver incompleto ou com algum defeito gráfico que lhe cause dúvidas, informe, imediatamente, ao Fiscal.

· Uma vez dada a ordem de início da Prova, preencha, nos espaços apropriados, o seu Nome completo, o Número do seu Documento de Identidade, a Unidade da Federação e o Número de Inscrição.

· Para registrar as alternativas escolhidas nas questões da prova, você receberá um Cartão-Resposta. Verifique se o Número de Inscrição impresso no cartão coincide com o seu Número de Inscrição.

· As bolhas do Cartão-Resposta devem ser preenchidas, totalmente, com caneta esferográfica azul ou preta.

· Você dispõe de 4 horas para responder toda a Prova já incluído o tempo destinado ao preenchimento do Cartão-Resposta. O tempo de Prova está dosado, de modo a permitir fazê-la com tranqüilidade.
· Você só poderá retirar-se da sala 02 (duas) horas após o início da Prova.

· Preenchido o Cartão-Resposta, entregue-o ao Fiscal juntamente com este Caderno e deixe a sala em silêncio.
BOA SORTE !
Conhecimentos DE LÍNGUA PORTUGUESA

DA PRÉ-HISTÓRIA À ERA DA PRODUTIVIDADE

Quando começaram os anos 90, o ambiente nos escritórios ainda não era muito diferente do que se via nas décadas anteriores. A informatização nas empresas era incipiente, e a novidade de maior impacto na produtividade das pessoas parecia ser um aparelho grandalhão que ficava ao lado do telefone. Ele permitia enviar instantaneamente cópias de documentos de um lugar para outro e poupava o tempo até então gasto numa demorada viagem de ônibus de um Office boy até o ponto de destino. Era o fax. Vistos de hoje, aqueles tempos eram a idade da pedra da modernização. Em 1997, a revolução de tecnologia e produtividade que sacudiu as empresas do país estava começando. E aí tudo mudou.  

Nesse meio tempo, instalaram-se na vida das empresas os computadores em rede, os celulares baratos, as conexões sem fio, os blackberrys e uma infinidade de pequenas novidades que aumentaram abruptamente a capacidade de trabalho de cada funcionário. Segundo pesquisas, a produtividade subiu 31%, enquanto a quantidade de pessoas empregadas aumentou apenas 15%. 

Esses números dão a medida da carga que caiu sobre os ombros de quem trabalha. Aumentou o tempo dedicado aos negócios e o estresse, que essa rotina causa. A pesquisa detectou seis indicadores que pioraram nos últimos dez anos. O desequilíbrio entre a vida pessoal e a profissional está entre eles. A resposta das empresas a esse desconforto é a busca por maneiras de humanizar os escritórios. Já que as pessoas passam cada vez mais tempo no local de trabalho, é preciso torná-lo mais agradável. O modelo mundial de empresa que une produtividade a conforto é o Google. Exige desempenho de ponta, mas permite que os funcionários passeiem com cachorros, joguem hóquei sobre patins. Agosto é o mês da Google Dance, festa anual que é tão certa no calendário da empresa quanto a publicação dos balanços.

Culturas que idolatram o trabalho envelheceram. Não perceberam que aquilo que realmente motiva e retém os melhores talentos mudou. Os melhores são hoje disputados pelo mercado, de um modo como não eram há dez anos. E estão em condições de escolher as empresas em que querem trabalhar. São mais independentes, adoram desafios e exigem uma contrapartida adequada ao tempo cada vez maior que dedicam ao emprego. Querem não só remuneração, mas sobretudo desenvolvimento profissional. Sua fidelidade ao emprego é pequena. Para uma companhia, é bom negócio estar atento ao que eles desejam. “A diferença é que antes era somente a empresa que escolhia as pessoas Agora, os profissionais também escolhem as boas empresas”, afirma Francisco Ramirez, vice-presidente-executivo da empresa de caça a talentos Fesa Global Recruiters.

Revista Época. Da pré-história à era da produtividade. p. 118-120. 21 de agosto de 2006. Adaptado.

01. Após a leitura do texto, conclui-se que

A) o início dos anos 90 determinou uma revolução significativa no ambiente dos escritórios.

B) o fax remonta aos idos de 80.

C) a partir de 1997, as mudanças começaram a se processar nas empresas.

D) na atualidade, é breve a permanência dos funcionários nas empresas.

E) os melhores profissionais não têm grandes opções de escolha.

02. Sobre o trecho 


“A resposta das empresas a esse desconforto é a busca por maneiras de humanizar os escritórios.”  

correto declarar que

A) existe uma passividade das empresas em termos de beneficiar os seus funcionários.

B) a ação das empresas em humanizar os escritórios tem a pretensão de promover um equilíbrio entre a vida pessoal e profissional dos seus funcionários.

C) toda empresa necessita reestruturar o ambiente de seus escritórios.

D) tornar o ambiente agradável e prazeroso não se constitui em meta prioritária das empresas inseridas no contexto atual.

E) essa ação denota que as empresas nutrem um sentimento de indiferença e desprezo face os acontecimentos sociais.

03. Através da leitura do trecho que compreende “Culturas que idolatram.... até  de caça a talentos Fesa Global Recruiters”, percebe-se que

A) os cenários em relação ao trabalho permanecem inalterados desde os anos 90.

B) há dez anos, grandes eram as disputas no mercado pelos melhores profissionais.

C) atualmente os profissionais são mais exigentes e, além da remuneração, buscam, principalmente, o desenvolvimento profissional.

D) a escolha dos melhores talentos não sofreu mudanças desde os anos 90.

E) os melhores talentos sempre foram muito disputados pelas empresas.

04. Com o trecho “Para uma companhia, é bom negócio estar atento ao que eles desejam.”, conclui-se que

A) toda companhia sempre está atenta aos interesses dos funcionários.

B) uma empresa de qualidade não deve pautar seus objetivos nos funcionários.

C) se afigura como boa estratégia o fato de a empresa ser sensível aos interesses de seus funcionários.

D) não é de vital importância à empresa o fato de vigiar constantemente os desejos de cada um de seus funcionários.

E) os negócios de cada companhia não devem estar atrelados aos desejos de seus funcionários. 

05. Assinale a alternativa na qual está incorreto o comentário em relação ao significado do termo sublinhado. 

A) “A informatização nas empresas era incipiente...” – significa que era inicial o processo de informatização nas empresas.

B) “...a revolução de tecnologia e produtividade que sacudiu as empresas...” – significa dizer que tanto a revolução da tecnologia como a da produtividade abalaram as empresas.

C) “A pesquisa detectou seis indicadores que pioraram...” – significa que seis indicadores foram identificados pela pesquisa.

D) “...e uma infinidade de pequenas novidades que aumentaram abruptamente a capacidade de trabalho...” – quer dizer que, devido a um significativo número de pequenas novidades, a capacidade de trabalho foi ampliada gradativamente.

E) “Não perceberam que aquilo que realmente motiva e retém os melhores..” – quer dizer que não perceberam que aquilo que verdadeiramente estimula e prende os melhores.

06. Em uma das alternativas, existe uma justificativa incorreta sobre CONCORDÂNCIA NOMINAL. Assinale-a.

A) “Vistos de hoje, aqueles tempos eram a idade da pedra da modernização.” – o termo sublinhado concorda em gênero e número com o nome a que se refere, “tempos”.

B) “Já que as pessoas passam cada vez mais tempo  no local de trabalho, é preciso torná-lo mais agradável.” – o termo sublinhado concorda em gênero e número com o nome a que se refere, “tempo”.

C) “Agosto é o mês da Google Dance, festa anual que é tão certa no calendário da empresa...” – o termo sublinhado faz referência à festa”, com ele concordando em gênero e número.

D) “Os melhores são hoje disputados pelo mercado, de um modo como não eram há dez anos.” – a grafia do termo sublinhado denota que a concordância se faz com um termo masculino no plural.

E) “...adoram desafios e exigem uma contrapartida adequada ao tempo...” – se o termo sublinhado se flexionasse no plural, correto seria dizer: e exigem contrapartidas adequadas ao tempo.

07. Sobre PONTUAÇÃO, analise os itens abaixo.

I.
“Quando começaram os anos 90, o ambiente nos escritórios ainda não era muito diferente do que se via nas décadas anteriores.” – a vírgula separa orações que não contêm conectivos.

II.
“...instalaram-se na vida das empresas os computadores em rede, os celulares baratos, as conexões sem fio, os blackberrys e uma infinidade...” – as vírgulas separam termos que possuem uma mesma função sintática.

III.
“Agosto é o mês da Google Dance, festa anual que é tão certa no calendário da empresa...” – a vírgula separa o aposto.

IV.
“Querem não só remuneração, mas sobretudo desenvolvimento pessoal.” – neste caso, a vírgula é facultativa.

Estão corretos

A) I e II apenas. 
B) II e III apenas.
C) I e III apenas.
D) II, III e IV apenas.
E) I, III e IV apenas.

08. Em relação aos termos sublinhados na coluna da direita, proceda à classificação destes, enumerando a 2ª. coluna de acordo com a 1ª.

1.
Adjetivo          
(    )
“...e a novidade de maior impacto ...”

2.
 Substantivo
(    )    
“...a  capacidade de trabalho de cada funcionário...” 

3.
Pronome indefinido 
(    ) 
“São mais independentes, adoram desafios...”

4. 
Conjunção     
(    )   
“Agora, os profissionais também escolhem...”

5.
Advérbio           
(    )   
“Quando começaram os anos 90...”

Assinale a alternativa que contém a seqüência correta.

A) 2, 3, 1, 5, 4.
B) 2, 1, 3, 5, 4.
C) 3, 2, 1, 5, 4.
D) 3, 1, 2, 5, 4.
E) 2, 3, 1, 4, 5.

09. Sobre REGÊNCIA NOMINAL e VERBAL, assinale V para as sentenças verdadeiras e F para as falsas.

(    )
 “O modelo mundial da empresa que une produtividade a conforto é o Google.” – o verbo sublinhado exige dois complementos.

(    ) 
“ Sua fidelidade ao emprego é pequena.” – os termos sublinhados completam o sentido de “ sua fidelidade”.

(    ) 
“...é bom negócio estar atento ao que eles desejam.” – o termo sublinhado funciona como complemento do termo “negócio”.

(    ) 
“...ao tempo cada vez maior que dedicam ao emprego.” – os termos sublinhados são complemento do verbo “dedicar”, ligados ao verbo através de preposição.

(    ) 
 “Agora, os profissionais também escolhem as boas empresas.” – o verbo desta oração exige apenas um complemento sem ser regido de preposição.

Assinale a alternativa correta.

A) VVFVV.
B) VVVFV.
C) VFVVV.
D) FFVVV.
E) VVFVF.

10. Uma das alternativas abaixo apresenta INCORREÇÃO quanto à CONCORDÂNCIA VERBAL. Assinale-a.

A) “...parecia ser um aparelho grandalhão que ficava ao lado do telefone.” – o verbo “ficava” concorda com o termo que antecede o pronome “que”.

B) “Não perceberam que aquilo que realmente motiva e retém os melhores talentos mudou.” – o verbo sublinhado concorda com o seu sujeito “ aquilo”.

C) “Quando começaram os anos 90...” – o sujeito está posposto ao verbo e com ele concorda em número e pessoa.

D) “...de um modo como não eram há dez anos.” – o verbo sublinhado é impessoal, daí estar conjugado na 3ª. pessoa do singular.

E) “...enquanto a quantidade de pessoas empregadas aumentou apenas 15%.”- estaria também correto, se o verbo desta oração estivesse flexionado no plural, concordando com o termo “pessoas”.

Conhecimentos DE INFORMÁTICA
11. Para imprimir em uma folha de papel de formato A0, assinale a alternativa que apresenta o periférico de computador adequado para esta ação.
A) Impressora matricial.
B) Mesa digitalizadora. 
D) Scanner de mesa.
C) Plotter.
E) Scanner de produção.
12. Observe a tabela a seguir e associe corretamente os ícones com a descrição de seu significado, colocando o número entre os parênteses.

	1. 
[image: image1.png]



	(  )
	A situação é mais segura. O seu computador está utilizando as configurações de segurança recomendadas.


	2. 
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	(  )
	Aviso: a situação é potencialmente prejudicial. Considere a possibilidade de ajustar as configurações de segurança, para aumentar a segurança do seu computador.


	3. 
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	(  )
	Questão de segurança: possível risco de segurança.


	4. 
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	(  )
	O seu computador não está utilizando as configurações de segurança recomendadas.


	5. 
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	(  )
	O principal ícone de segurança indica configurações e informações de segurança importantes.



Assinale a alternativa que representa a seqüência CORRETA de cima para baixo.

A) 1, 2, 3, 4 e 5.
B) 1, 2, 3, 5 e 4.
C) 3, 1, 4, 2 e 5.
D) 3, 4, 2, 5 e 1.
E) 2, 5, 1, 4 e 3.
13. Se desejar manter um registro das alterações feitas em um documento, em um único arquivo, qual das alternativas indica o recurso do Microsoft Word usado com esta finalidade?

A) Salvar.


B) Salvar como.
D) Salvar como página da WEB.

C) Controlar alterações.
E) Versões.

14. No Microsoft Excel, o preenchimento de uma célula pode ser limitado a uma lista de valores predefinidos, não permitindo a digitação de conteúdo diferente. Qual é a denominação deste recurso? 

A) Filtro avançado.
B) Validação de dados.
C) Seqüência.
D) Lista.
E) Proteger planilha.
15. A faixa de células que vai de A1 até A5 está preenchida, respectivamente, com os números 10, 20, 30, 40 e 50.  Qual o valor que aparece na célula C3, se seu conteúdo é: =A1+A2+A3+A4+A5/5?

A) 110
B) 3
C) 30
D) 75
E) 0

16. No Microsoft Excel, uma tabela com 3 linhas e 5 colunas, com todas as células preenchidas com números, quantas linhas ou colunas no máximo podem ser representadas por um único gráfico de pizza?

A) 5
B) 0
C) 1
D) 3
E) 2

17. Você pode definir a seqüência de exibição dos vários objetos de um slide. Qual das alternativas abaixo indica corretamente o recurso usado para este fim?

A) Transição de slide.
B) Botões de ação. 
D) Personalizar animação.
C) Esquema de animação.
E) Configurar apresentação.
18. Qual protocolo da Internet viabiliza o uso de hipertextos nas páginas WEB?

A) FTP.
B) FILE.
C) SMTP.
D) TCP/IP.
E) HTTP.
19. Neste endereço http://www.upenet.com.br/selecao/normas.html, o que significa cada parte separada pelas barras? Assinale a alternativa que apresenta os respectivos significados do endereço (da esquerda para a direita).

A) Rede, diretório, máquina e arquivo.
B) Protocolo, máquina, diretório e arquivo. 
D) Diretório, protocolo, máquina e arquivo.

C) Máquina, rede, diretório e arquivo.
E) Rede, máquina, diretório e documento.
20. Quando você cria mensagens, compromissos, tarefas e entradas de diário, o Microsoft Outlook salva as informações em um arquivo de dados no computador. O arquivo de dados é denominado no Outlook como

A) Arquivo de dados pessoais.
B) Pasta de informações confidenciais. 
D) Arquivo de dados comuns.
C) Arquivo de pastas particulares.
E) Pasta de dados gerais.
Conhecimentos ESPECÍFICOS
21. Como se chama o movimento da água, quando ela passa da fase sólida direto para a fase de vapor?

A) Evaporação. 
B) Transpiração.
C) Sublimação.
D) Condensação.
E) Precipitação.
22. O primeiro projeto de gestão integrada sustentável das águas subterrâneas, o Projeto Aqüífero Guarani, tem a participação dos países:
A) Brasil, Bolívia, Chile e Argentina.
B) Brasil, Argentina, Paraguai e Uruguai. 
D) Brasil, Bolívia, Paraguai e Uruguai.
C) Chile, Argentina, Paraguai e Uruguai.
E) Brasil, Bolívia, Argentina e Paraguai.
23. Os aqüíferos mais explorados pela população são os

A) livres ou freáticos.
B) artesianos.
C) porosos.
D) fraturados ou fissurados.
E) cársticos.
24. As barragens podem ser classificadas pelos materiais empregados em sua construção. Atualmente, qual dos materiais não é muito empregado em barragens?

A) Argila compactada.
B) Rochas britadas compactadas. 
D) Argamassa polimérica.
C) Concreto.
E) Todas as alternativas estão corretas.

25. Por meio da fluviometria, mede(m)-se a(s)

A) quantidade de chuva.

B) vazões e cotas de rios. 
D) as alternativas B e C estão corretas.

C) descarga dos sedimentos.
E) nenhuma das alternativas está correta.

26. Indique o elemento que não pertence ao sistema de microdrenagem.

A) Dreno subterrâneo.
B) Sarjeta. 
D) Boca coletora.
C) Galeria.
E) Tados as alternativas estão corretas.
27. Qual das alternativas abaixo não é verdadeira em relação aos poços de visitas de um sistema de microdrenagem?

A) Os poços de visita são construídos de concreto, tijolos, blocos de concreto ou metal corrugado.
B) Os poços de visita também funcionam como caixas de ligação aos ramais secundários.
C) Não deve haver poços de vista nos cruzamentos de vias públicas.
D) Para desníveis a partir de 0,50m serão obrigatoriamente, instalados os chamados "poços de queda".
E) O tampão dos poços de visita deve ter um diâmetro mínimo útil de 0,60m, a fim de permitir o movimento vertical de um operador.
28. Qual característica do processo de tratamento de água não condiz com a classificação indicada?

A) Aeração: remove gases dissolvidos em excesso nas águas. 

B) Sedimentação ou decantação: separa as partículas sólidas suspensas nas águas.
C) Coagulação: forma coágulos, de modo a promover um estado geral de equilíbrio eletrostaticamente instável das partículas, no seio da massa líquida.
D) Floculação: processo de tratamento que visa eliminar os germes patogênicos, eventualmente presentes na água.
E) Redução de dureza: tratamento especial que consiste na remoção dos compostos de cálcio e de magnésio.
29. Considerando-se o sistema de tratamento de água, qual das alternativas abaixo é falsa?

A) A agressividade é uma característica química que indica a presença de gases em solução na água, como oxigênio, gás carbônico e gás sulfídrico.
B) A cloração é o processo de desinfecção mais usado no tratamento das águas de abastecimento público.
C) A redução da dureza da água é conseguida através de tratamento especial, que consiste na remoção dos compostos de cálcio e de magnésio.
D) A filtração é o processo de separação líquido-vapor, envolvendo fenômenos físicos, químicos e, às vezes, biológicos.
E) Leitos de coque, de pedra ou de pedrisco servem para remover o ferro da água.
30. Os reservatórios utilizados para o sistema de abastecimento de água não têm como finalidade
A) garantir a qualidade da água, realizando tratamento constante.
B) melhorar as condições de pressão da água na rede de distribuição.
C) possibilitar uma melhor distribuição da água aos consumidores e melhores pressões nos hidrantes.
D) oferecer maior segurança ao abastecimento, quando da demanda destinada a combate a incêndio.
E) proporcionar uma economia no dimensionamento da rede de distribuição.
31. O sistema de tratamento de esgoto com lodos ativados utiliza
A) unidades compactadas que possuem, no mesmo tanque, os processos de decantação e digestão do lodo, feitos por bactérias anaeróbicas, isto é, que não necessitam de oxigênio.
B) águas das lagoas, onde as bactérias e algas utilizam a matéria orgânica para sobreviver e, dessa forma, fazem a autodepuração do esgoto.
C) reator biológico de culturas bacterianas que são fixadas em camada suporte instalada na parte média.
D) áreas extensas nas quais os esgotos são aplicados por aspersão, vala ou alagamento, sofrendo evaporação ou sendo absorvidos pela vegetação.
E) decantador, local onde as bactérias que crescem no tanque de aeração formam uma biomassa a ser sedimentada.
32. De acordo com a classificação e as propriedades do solo, qual alternativa é falsa? 

A) A plasticidade dos solos finos influencia fortemente nas seguintes propriedades: resistência à compressão do solo, quando seco, e permeabilidade.
B) A compacidade das areias e as consistências das argilas estão relacionadas com os índices de resistência à penetração.
C) Para a fração grossa do solo (pedregulhos e areias), informações quanto à composição granulométrica, forma das partículas e existência ou não de finos são sempre necessárias.
D) Para os solos finos (siltes e argilas), são importantes as informações sobre plasticidade, resistência à compressão do solo quando seco, comportamento do solo, quando imerso em água e cor.
E) A granulometria dos siltes é menor que a das argilas e areias.
33. Qual a característica das estacas raiz?

A) São introduzidas no terreno, sem a necessidade de haver retirada do solo.
B) A perfuração é auxiliada com circulação de água.
C) O pilão aplica golpes que fazem o tubo penetrar no solo, comprimindo-o fortemente.
D) O tubo é preenchido com concreto apiloado em camadas sucessivas.
E) Atingida a cota de assentamento, o interior do tubo é totalmente limpo.
34. Considerando as fundações rasas, é correto afirmar que
A) as sapatas não necessitam do emprego de armaduras.
B) os blocos necessitam do emprego de armaduras.
C) radier é um elemento de fundação que recebe todas as vigas da obra.
D) As alternativas a e b estão corretas.
E) Todas as alternativas anteriores estão incorretas.
35. Indique a medida correta que deve ser tomada antes da execução de um sistema de impermeabilização.

A) A superfície deve possuir um caimento máximo de 1% em direção aos coletores.
B) Os cantos e as arestas devem estar arredondados.
C) A argamassa de regularização deve subir 50 cm do piso acabado.
D) O teste de estanqueidade deve ser realizado com água na superfície do local a ser impermeabilizado por, aproximadamente, 72 horas.
E) A superfície deve ser umedecida com água, após sua regularização.
36. A camada do sistema de impermeabilização que tem a função de evitar a aderência de outros materiais sobre a camada impermeável é a
A) base.
B) camada de regularização. 
D) camada de amortecimento.
C) camada de separação.
E) proteção mecânica.
37. Dentre os métodos de reparo citados abaixo, para estruturas de concreto atacadas por corrosão, qual deles não é um método destrutivo?

A) Passivação através de uso de material alcalino.
B) Proteção catódica através da incorporação de pigmentos ativos.
C) Inibição por meio da incorporação de inibidores.
D) Eletroquímico por meio da realcalinização e extração de íons cloreto.
E) Barreira através do impedimento do acesso da água, oxigênio ou outros agentes que promovem a corrosão.
38. Qual das alternativas apresenta uma solução indicadora de pH com o propósito de medir a profundidade de carbonatação do concreto?
A) Polietileno.
B) Timolftaleína. 
D) As alternativas A e B são soluções indicadoras de Ph.
C) Benzeno.
E) As alternativas A, B e C são soluções indicadoras de pH.
39. Qual dos procedimentos citados abaixo não condiz com a execução correta de uma alvenaria de tijolos e blocos sem função estrutural?

A) A execução da alvenaria deve ser iniciada pelos cantos principais ou pelas ligações com quaisquer outros componentes e elementos da edificação.
B) Na execução de alvenaria com juntas a prumo, é obrigatória a utilização de armaduras longitudinais.
C) Recomenda-se chapiscar a face das lajes, vigas e pilares que mantém contato com a alvenaria.
D) Sobre o vão de portas e janelas, deve existir uma verga.
E) O travamento (encunhamento) entre a alvenaria e a estrutura só pode ser realizado após o embutimento das instalações.
40. Com relação ao sistema construtivo: alvenaria estrutural, assinale a alternativa falsa.
A) A alvenaria estrutural não permite a utilização de uma coordenação modular.
B) Os blocos permitem a passagem das instalações elétricas sem muitas quebras.
C) A execução da alvenaria estrutural necessita de mão-de-obra menos diversificada.
D) Verifica-se uma diminuição do desperdício de materiais.
E) Esse sistema construtivo diminui o consumo de madeira na obra.
41. A proporção da argamassa de cimento: cal: areia que possui menor resistência à compressão é
A) 0:1:3
B) 1:1:6
C) 1:2:9
D) 1:2:12
E) 1:0:3

42. Com relação ao revestimento cerâmico, assinale a única alternativa falsa.
A) A argamassa colante possui aditivos em sua composição que garantem propriedades, como retenção de água, melhoria na plasticidade e aumento da extensão de aderência.

B) Com relação ao método tradicional, o uso da argamassa colante proporciona menor resistência de aderência.
C) A absorção de água depende da porosidade da placa cerâmica que influencia em outras propriedades, como resistência mecânica, resistência ao impacto e resistência ao choque térmico.
D) Pisos de borracha, placas e mantas de PVC admitem o assentamento sem juntas de assentamento.
E) A junta em amarração diminui a produtividade da mão-de-obra.
43. O nome dado à junta que cria painéis seccionando tanto o revestimento cerâmico quanto todo ou parte do substrato, com a função de dissipar as tensões da base e do próprio revestimento, evitando fissuras, empenamentos ou descolamentos dos elementos, é
A) Junta de assentamento.
B) Junta de movimentação. 
D) Junta estrutural.
C) Junta de dilatação.
E) Junta em amarração.
44. Na cobertura de telhado, as peças de madeira colocadas horizontalmente e pregadas sobre os caibros, atuando como apoios para telhas cerâmicas são denominadas de
A) Terças.
B) Rufos.
C) Tesouras.
D) Ripas.
E) Pontaletes.
45. Indique o tipo de material que não é utilizado para telhamento.
A) Asfáltico.
B) Ardósia. 
C) Argamassa armada.
D) Metálico.
E) Poliuretano.
46. Separando o sistema de distribuição de água potável em subsistema de alimentação, de reservação e de distribuição interna, indique o elemento que não faz parte do subsistema de alimentação.
A) Ramal predial.
B) Hidrômetro. 
D) Alimentador predial.
C) Barrilete.
E) Todas as alternativas estão corretas.
47. Em instalações elétricas, a enfiação não poderá ser executada antes da conclusão de um dos serviços abaixo. Assinale-o.
A) Telhado.
B) Revestimento de argamassa. 
D) Impermeabilização da cobertura.
C) Colocação de janelas.
E) Alvenaria.
48. Ao sistema PEX, de instalação hidráulica, não convém a seguinte característica:

A) elimina uma série de conexões comparadas às instalações tradicionais.
B) diminui o tempo total de mão-de-obra necessária.
C) não é compatível com o sistema de paredes de gesso acartonado.
D) não possui soldas e colagens.
E) possui vida útil prolongada.
49. Visando ao controle da qualidade na construção civil, qual posicionamento em relação à qualidade pode ser considerado como errado?

A) Indicadores da produtividade dão a medida da qualidade.
B) Indicadores da qualidade medem a satisfação do cliente.
C) Qualidade é prevenir ocorrência de erros em relação às especificações nas etapas do processo de produção.
D) Qualidade será alcançada através do comprometimento dos funcionários.
E) Promover melhorias contínuas, visando minimizar desperdícios.
50. A norma de qualidade ISO 9000 não aborda o seguinte item:

A) especificar produtos.
B) padronizar modelos para garantia da qualidade.
C) fornecer diretrizes para implantação de gestão da qualidade nas organizações.
D) apresentar as diferenças básicas entre os principais conceitos da qualidade.
E) esclarecer a inter-relação entre os principais conceitos da qualidade.
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